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Silver A v paměti tří generací

Děkujeme, blahopřejeme…
✽	 Paní Ludmila Čeloudová děkuje vedení města a  komisi pro 

občanské záležitosti za dárek a blahopřání k 85. narozeninám. 

✽	 Paní Margita Süttová děkuje za blahopřání a dárek k 86. naro-

zeninám starostovi města a komisi pro občanské záležitosti.

Narozeníček
Srpen 2025:	 Nela Mrklovská
Listopad 2025:	 Kristýna Pluhařová, Lara Němcová
 
Redakce přeje narozeným dětičkám hodně zdraví, lásky a štěstí.
Rodiče poskytli písemný souhlas s uveřejněním osobních  
údajů svého děťátka na matrice Městského úřadu Sezemice.

Silver A v paměti tří generací
Dne 9. 1. 2026 se v  Pardubicích a  v  Sezemicích uskutečnilo  
17.  setkání „Silver A  v  paměti tří generací“ věnované výsadku  
Silver  A, pardubickému odboji a  ležácké tragédii. Akci pořádal 
Památník Lidice a Památník Ležáky ve spolupráci s městem Se-
zemice a Československou obcí legionářskou pod záštitou Mini-
sterstva kultury ČR a hejtmana Pardubického kraje Martina Neto-
lického. Sezemice na akci reprezentovali zástupci vedení města 
a členové sezemického Občanského sdružení československých 
dobrovolníků ve Francii 1914 –1918 a 1939 –1945.

Odbojáři výsadku Silver A Alfréd Bartoš, Josef Valčík a Jiří Potůček 
seskočili společně s výsadky Anthropoid a Silver B na okupované 
území Čech dne 29. 12. 1941. Již 15. ledna 1942 navázali členové 
výsadku Silver A spojení s londýnskou exilovou vládou. Do odbo-
jové činnosti výsadku Silver A, který působil zejména na Pardubic-
ku, se zapojilo mnoho statečných lidí z domácího odboje, z nichž 
řada zaplatila za své hrdinské činy životem. Svými životy zaplatili 
i všichni tři výsadkáři skupiny Silver A. Působení Silver A a proti-
fašistický odboj v Pardubickém kraji jsou významným symbolem 
odporu československých občanů proti nacistické krutosti. 

V Pardubicích u Památníku Zámeček, na místě bývalého nacis-
tického popraviště, a ve sklepení Larischovy vily, kde byli vězněni 
obyvatelé Ležáků před popravou, proběhla pietní vzpomínka na 
194 obětí nacistické zvůle. V  Sezemicích byly položeny květi-
ny u pomníku Alfréda Bartoše a v sále Sezemického domu po-
kračoval program setkání zahájený ředitelem Památníku Lidice 
Eduardem Stehlíkem. Následoval projev paní senátorky Miluše 
Horské a odborná přednáška Eduarda Stehlíka, věnovaná historii 
i  současnosti našich vojenských výsadkářů od 2. světové války 

do současnosti, s názvem „Na padácích. Čs. vojenští parašutisté 
1941– 2025“. V programu vystoupila již tradičně Ústřední hudba 
Armády ČR. V závěru setkání zazněl reprodukovaný úryvek z kni-
hy Eduarda Stehlíka „Jan Kubiš. Nezastaví mne ani to nejhorší“ 
v podání herce Martina Stránského. V sále byla na panelech před-
stavena výstava Památníku Lidice „Spřízněni osudem“, která se-
známila účastníky setkání s obcemi zničenými německými nacisty 
během 2. světové války.

M. Balcar

Pietní akt u památníku A. Bartoše v Sezemicích
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Městská policie Sezemice
Vážení spoluobčané,
o tom, že značka není zeď, se strážník Městské policie Sezemice pře-
svědčil večer 20. 1. 2026.
Hlídka Městské policie Sezemice přijala po devatenácté hodině telefo-
nické oznámení operačního střediska Policie České republiky. Operač-
ní důstojník požádal strážníka na pohotovosti o pomoc s vyproštěním 
uvízlého kamionu v úseku silnice č. III/2983. Jedná se o komunikaci 
vedoucí ze Sezemic do Staročenska, kde právě probíhá výstavba ob-
chvatu. Jelikož kamion v uvedeném úseku nestál, strážník projel od 
Veské lesní cestou na komunikaci vedoucí od Staročenska a s údivem 
našel vozidlo za dopravní značkou zákaz vjezdu. Což o to, porušit zá-
kaz vjezdu není zločin a stává se to denně i zkušeným řidičům.

Devatenáctiletá řidička měla víc štěstí než rozumu. Snažila se otočit na 
náspu k připravovanému přemostění. Kamion stál nahoře téměř přes 
celou šířku a konec návěsu přesahoval okraj do pětimetrové propasti. 
Vzhledem k tomu, že úsek zpět do Staročenska včetně náspu byl zle-
dovatělý a venkovní teplota dosahovala -10 stupňů Celsia, bylo nutné 
kamion odtamtud dostat pryč.

Správa a údržba silnic do tohoto úseku nezajíždí, jedná se o stavbu. 
Strážník tedy využil dobrých vztahů se stavbyvedoucí jedné firmy, kte-
rá se podílí na výstavbě obchvatu, a poprosil o součinnost. Dostat na 
stavbu strojníka o půl desáté večer je umění, což se podařilo. Na místo 
nedojel bagr, ale pásový obr! Na úvazku pomocí radlice postupně tr-
havými pohyby otočil kamion směrem zpět ke Staročensku. Strážník 
poté doprovodil řidičku mimo zledovatělý úsek a popřál jí dobrou noc, 
protože dál v  jízdě pokračovat nemohla. Povinná přestávka jí začala 
hodinu před vyproštěním. Po třech a půl hodinách se strážník vrátil 
zpět domů s dobrým pocitem.

Jsme tu pro vás!

Za kolektiv Městské policie Sezemice 
Mohaupt Jaroslav 

velitel Městské policie Sezemice

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
Sezemice
DOBROVOLNÍ HASIČI POD LUPOU ANEB ODPOVÍDÁME 
NA TO, CO VÁS NEJVÍCE ZAJÍMÁ
Při naší práci i v běžném životě se často setkáváme s dotazy, které 
se opakují a někdy kolem nich kolují i  různé mýty. Rozhodli jsme se 
proto ty nejčastější sepsat a přiblížit vám, jak funguje naše jednotka, co 
obnáší práce dobrovolného hasiče a s čím se při zásazích setkáváme.

Musí člověk pokaždé vyjet, když je vyhlášen poplach?
Každý z nás má své civilní zaměstnání a rodinu. Nicméně ve chvíli, kdy 
se nám rozezní telefony a siréna, každý, kdo může, ihned všeho nechá 
a snaží se co nejrychleji dostat na stanici. Naším cílem je vyjet v co nej-
kratším čase (jako JPO III musíme vyrazit do 10 minut) a v dostatečném 
počtu lidí. Pokud je někdo zrovna mimo město nebo v práci, kterou 
nelze opustit, vyjíždějí ostatní kolegové. Jsme tým, který se vzájemně 
doplňuje. Je to ale stále o dobrovolnosti. Pokud se někdo zrovna necítí 
zdravotně fit, z jakéhokoliv důvodu nemůže nebo se mu nechce, vyjet 
nemusí. Na druhou stranu, pocit zodpovědnosti vůči kolegům a chuť 
pomoci je u nás tak silná, že když houkne siréna, „blbá nálada“ jde 
většinou stranou a během pár minut už se strojíme v šatně. ☺

Co musí člověk splňovat, aby se mohl stát dobrovolným ha-
sičem?
Kromě chuti pomáhat je to věk nad 18 let (pro výjezdovou jednotku), 
dobrý zdravotní stav a alespoň nějaká fyzická kondice. K přijetí do jed-
notky se nedělají speciální fyzické testy jako u profesionálních sborů, 
ale fyzička je určitě potřeba. Jen samotná výzbroj včetně dýchací tech-
niky váží kolem 20 kg a většinou se v ní musíte delší dobu pohybovat 
v náročných podmínkách. Určitě také musíte být týmový hráč a počítat 
s  tím, že je potřeba se neustále vzdělávat a  trénovat. Pokud by vás 
tato cesta lákala, rádi vás u  nás na stanici přivítáme. Scházíme se 
každé pondělí od 17:00. Klidně se přijďte mezi nás jen podívat, abyste 
si udělali představu, a pokud by vás to zaujalo, rádi vás přivítáme do 
našich řad. Nových kolegů není nikdy dost! A nikdy nevíte… možná je 
to začátek cesty, která vám dá víc, než čekáte.



Je práce u dobrovolných hasičů placená?
Tady napoví už samotný název „dobrovolní“. Naši činnost vykonáváme 
ve svém volném čase, bez nároku na mzdu. Motivací pro nás není 
výplata, ale pomoc lidem a pocit, že naše práce má smysl. Odměnou 
nám je pak poděkování a dobrý pocit po úspěšném zásahu.

Na vašem Facebooku při popisu události někdy píšete, že jste 
zůstali na místě jako záloha. Proč se tak děje?
Existuje tzv. poplachový plán. Když dojde k události, operační středis-
ko svolává jednotky z blízkého okolí podle stupně požárního poplachu. 
I  k  menšímu ohni se tak může sjet více jednotek. Většinou jsou na 
místě jako první profesionální kolegové z CHS Pardubice/HS Holice 
a místní jednotka. Pokud tedy zasahujeme mimo Sezemice, může se 
stát, že dorazíme ve chvíli, kdy už mají kolegové situaci zmonitorova-
nou a většinou i pod kontrolou. A tak zůstaneme na místě jako záloha 
a čekáme, zda bude našich sil potřeba. Může se to zdát zvláštní, ale 
i toto je při zásazích důležitá role. Znamená to, že jsme připraveni oka-
mžitě nastoupit, pokud by se situace zhoršila nebo by bylo potřeba 
vystřídat kolegy v první linii, kterým docházejí síly či vzduch v dýchací 
technice. Nikdy totiž není jisté, jak se situace vyvine, a i z malého po-
žáru se může během pár chvil stát mnohem větší událost.

Můžu vás zavolat, když potřebuji například jen otevřít zabouch-
nuté dveře? 
Hasiči primárně řeší situace, kde je ohrožen život, zdraví nebo maje-
tek. Technické závady v domácnosti, které nikoho nebo nic neohrožu-

jí, by měly řešit komerční firmy. Pokud nás ale operační středisko na 
takové místo vyšle, vyrazíme. Vždy je však dobré zvážit, zda je naše 
pomoc nezbytná, abychom nechyběli tam, kde jde skutečně o minuty.

Doufáme, že vám tyto odpovědi alespoň o  trochu více přiblížili prá-
ci dobrovolných hasičů a co všechno se skrývá za výjezdem. Pokud 
vás zajímá cokoli dalšího, neváhejte se na nás obrátit na e-mailu 
hasicisezemice@gmail.com nebo prostřednictvím našich sociálních 
sítí (FB-sezemicehasici).

POZVÁNKA NA HASIČSKÝ PLES
A protože k práci patří i  společné chvíle mimo zásahy, rádi bychom 
vás pozvali také na náš tradiční Hasičský ples, který se koná v so-
botu 21. března. Těšit se můžete na skvělou atmosféru, hudbu k tanci 
i poslechu a samozřejmě bohatou tombolu. Přijďte se s námi pobavit 
a užít si večer v přátelské atmosféře.

Kdy a kde: 21. března 2026 od 20:00 v Sezemickém domě.
Vstupné: 200 Kč.

Podrobné informace najdete na přiloženém plakátu a  našem Face-
booku. Těšíme se na vás!
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INFORMACE 
Z KNIHOVNY 

Půjčovací doba knihovny:
po, st: 9.00–12.00, 13.00–17.00 

čt: 9.00–12.00, 13.00–18.00 

Na začátek roku jsme si pro vás připravili několik informací z probí-
hající uzávěrky 2025. Do fondu knihovny přibylo v roce 2025 celkem 
319 knih, audioknih a deskových her. Vypůjčili jste si celkem 17 622 
titulů a uskutečnilo se 344 e-výpůjček (e-audioknih a e-knih). Téměř 
dvojnásobný počet z vás využilo naši nonstop knihovnu a počet uži-
vatelů přesahuje 1 000.
Děkujeme, že využíváte všech služeb, které pro vás městská knihov-
na nabízí a zajišťuje – ať už je to kopírování, skenování, uživatelská 
PC, internet, výpůjčky knih, časopisů, audioknih, deskových a spo-
lečenských her nebo e-knih a e-audioknih. Právě e-audioknihy jsme 
v loňském roce zprovoznili díky získané dotaci VISK 3 a zapomenout 
nesmíme ani na oblíbené „Knihobudky“, kterých máme nově již 7. 
Věříme, že také přisloučená obec Veská bude s touto naší službou 
spokojena. Stále větší oblibě se u vás těší možnost vrácení či výpůjč-
ky knih prostřednictvím sezemické nonstop knihovny (VerbisBoxu), 
která se nachází na parkovišti před knihovnou.
V současné době pro vás připravujeme naši tradiční akci Březen – 
měsíc čtenářů. Součástí této akce bude:
	 2. 3. 2025 od 10.30 hodin – podpůrná skupinka o kojení. Sku-

pinku povede dula a laktační poradkyně Anděla Kvapilová.
	 25. 3. 2025 od 18 hodin – autorské čtení a beseda s autorkou 

Veronikou Mrázkovou.
K březnu patří již tradičně také Noc s Andersenem. Letos v knihov-
ně přivítáme dvě třídy druháčků a už nyní se těšíme, co společně 
zažijeme.

Po celý březen budou probíhat také tyto akce: registrace nových 
čtenářů na tři měsíce zdarma, amnestie dlužníků, dílny šikovných 
rukou a bazar vyřazených a darovaných knih. Více informací o ak-
cích najdete na plakátech, webových stránkách, facebooku či  
instagramu knihovny.

Petra Procházková a Zdeňka Spěšná



Mateřská škola Pohádka
V posledním měsíci roku 2025 si děti v mateřské škole užily spousty 
akcí. Navštívila nás Mikulášská družina, která dětem přinesla odmě-
ny za jejich odvahu při přednesu básní a zpěvu písní. Ve dnech 9., 
10. a 11. 12. proběhly úspěšně vánoční besídky v sále Sezemického 
domu. Všechny třídy předvedly krásná vystoupení plná tanců, hudeb-
ních čísel, recitací a dojemných chvilek, které nenechaly žádné oko 
suché. V pátek 12. 12. a 19. 12. jsme s dětmi znovu zavítali do seze-
mického sálu, kde jsme zhlédli divadelní představení, která nás vtáhla 
do vánoční atmosféry. V pondělí 15. 12. do všech tříd přinesl Ježíšek 
nadílku, která všem dětem rozzářila nejen oči a vykouzlila úsměvy na 
tvářích, ale i překvapila pestrostí dárečků. 
Předposlední prosincový týden jsme věnovali vánočnímu vinšování. 
Děti z  hlavní budovy zazpívaly a potěšily svojí přítomností naše se-
zemické seniory a ostatní třídy roznesly svá vánoční přání známým 
sezemickým firmám a zaměstnanců sezemického úřadu.
V novém roce 2026 jsme ve svátek Tří králů navštívili místní kostel, 
kde jsme s dětmi mohli nasát dobíhající atmosféru Vánoc.
S blížícím se zápisem do ZŠ si děti v posledním ročníku předškolního 
vzdělávání vyzkoušely „Zápis nanečisto“. Děti na jednotlivých stanovi-
štích plnily úkoly, zaměřené na rozvíjení a prohloubení nejen logického 
myšlení, ale i předmatematických dovedností, jazykové připravenosti, 
jemné motoriky, zrakového a sluchového vnímání, soustředění a do-
končení započatých úkonů.

Leden byl opravdu mrazivý, ale také bohatý na sněhovou pokrývku. 
S dětmi jsme využili každé příležitosti a užívali si sněhových hrátek. 
Ve třídách probíhala témata jako zimní radovánky, experimenty a tvo-
ření spojené se zimní atmosférou. 16. 1. 2026 děti zhlédli divadelní 
představení s názvem „Eskymáci“, kde se seznámily se životem lidí 
a zvířat Antarktidy.
Den otevřených dveří proběhl v  letošním roce v pátek 30. 1. 2026. 
Návštěvníci si mohli prohlédnout všechny budovy, nahlédnout do 
zázemí mateřské školy a od paní učitelek získat potřebné informace 
o vzdělávání a výchově předškolních dětí.
Od čtvrtka 5. února započal pro přihlášené děti lyžařský kurz v areálu 
Ski Hlinsko pod vedením instruktorů Ski Fanatic. 

V měsíci únoru se budeme věnovat zimním olympijským hrám. Pro-
cvičíme si a zahrajeme si nejen na zimní sporty, ale zaměříme se také 
na toleranci, pomoc druhým a hru fair play.
V posledním týdnu tohoto měsíce nás čeká „Karnevalové veselí“. Při-
pomeneme dětem obnovení tradice Masopustu v našem městě a bu-
deme se těšit na další divadelní představení.
A pomalu budeme vyhlížet první jarní měsíc březen, který bude bo-
hatý na aktivity spojené s  tématy „Den vody„ a oslav Svátků jara – 
Velikonoc.

Zápis k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole pro školní 
rok 2026 – 2027 proběhne 26. 3. a 27. 3. 2026.

Více informací naleznete na www.mssezemice.cz.

MŠ Pohádka

Základní škola
První pololetí školního roku 2025/2026 uzavřelo předávání vysvědče-
ní, pro prvňáčky úplně prvního a pro deváťáky spojeného s podává-
ním přihlášek na střední školy.
Konečný výtěžek z bazárku, 42 573 Kč, byl rozdělen mezi zvířecí útu-
lek v Pardubicích a nadaci Dobrý anděl. Poslední pátek před vánoč-
ními prázdninami 11 žáků 2. stupně předalo potřebným zvířatům za 
účasti příslušníků pardubické Městské policie, která útulek spravuje, 
hmotný dar – granule Ontario v hodnotě 21 032 Kč. Žáci dále shro-
máždili ještě 4 pytle dek a ručníků, které v útulku také využijí. Děkuje-
me všem, kteří se zúčastnili.
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Velikonoc.

Zápis k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole pro školní 
rok 2026 – 2027 proběhne 26. 3. a 27. 3. 2026.

Více informací naleznete na www.mssezemice.cz.

MŠ Pohádka

Základní škola
První pololetí školního roku 2025/2026 uzavřelo předávání vysvědče-
ní, pro prvňáčky úplně prvního a pro deváťáky spojeného s podává-
ním přihlášek na střední školy.
Konečný výtěžek z bazárku, 42 573 Kč, byl rozdělen mezi zvířecí útu-
lek v Pardubicích a nadaci Dobrý anděl. Poslední pátek před vánoč-
ními prázdninami 11 žáků 2. stupně předalo potřebným zvířatům za 
účasti příslušníků pardubické Městské policie, která útulek spravuje, 
hmotný dar – granule Ontario v hodnotě 21 032 Kč. Žáci dále shro-
máždili ještě 4 pytle dek a ručníků, které v útulku také využijí. Děkuje-
me všem, kteří se zúčastnili.

Ve čtvrtek 25. 12. se konal tradiční koncert pěveckého sboru Rolnička 
v sezemickém kostele, opět přilákal velmi mnoho návštěvníků. Pásmo 
Rolničky doprovodili i hosté z řad absolventů školy – Aneta Blažková, 
Valerie Ryšavá a Jana Doskočilová – a sbor Hluboká Orba.

Kino na kolečkách, které postavilo své plátno v sále sezemické radni-
ce, zpestřilo žákům 1. až 7. tříd konec prosince i konec ledna. První 
stupeň viděl Severní pohádku a 6. – 7. ročník Fimfárum 2. Děkujeme 
městu Sezemice za bezplatný pronájem sálu. Na konci ledna proběhl 
na naší škole zápis budoucích prvňáčků. Letos byl celý tematicky la-
děn do prostředí zoologické zahrady. Budoucí školáci plnili zábavné 
úkoly inspirované světem zvířat, při kterých mohli ukázat nejen své 
znalosti a  dovednosti, ale také odvahu, šikovnost a  radost z  obje-
vování. Díky hravé atmosféře a průvodcům z řad páťáků zvládly děti 
zápis s úsměvem a bez zbytečného ostychu.
Do výzkumu Ptačí hodinka 2026 se zapojilo 23 sčítačů z naší školy. Ti 
celou hodinu zaznamenávali, kteří ptáci se objevují u krmítek. Nejčas-
těji přilétal vrabec polní. Pro žáky 7. – 9. tříd byla v rámci primární pre-
vence realizována přednáška poručíka Mgr. Grmely. Odborník, který 
se pohybuje v  oblasti drogové kriminality, poutavou formou sezná-
mil žáky s nebezpečím drog i dopady možné závislosti. Žáci ocenili 
autenticitu přednášky i možnost pokládat dotazy a získat fundované 
odpovědi z policejní praxe. Třetí třídy navštívily hvězdárnu a planetári-
um v Hradci Králové, kde si prakticky upevnily své znalosti z hodin 
prvouky a prohlédly si i velký dalekohled.

Pro žáky devátých tříd si studenti střední školy Educa připravili v rámci 
doplnění výuky výchovy k občanství program nazvaný Evropa kolem 
nás, který se věnoval fungování Evropské unie a jejích institucí i tomu, 
jak EU ovlivňuje každodenní život občanů. Osmáci prožili projektový 
den věnovaný finanční gramotnosti, kterým je provedli lektoři s pro-

gramem Kurz přežití ve světě financí, kde si žáci mohou vyzkoušet 
sestavit vyrovnaný rodinný rozpočet. Literární přednáška pro sedmá-
ky se týkala superhrdinů nejen v literárním světě, ale i běžném životě. 
Nakonec si žáci vytvořili superhrdinu podle své vlastní fantazie. Dalším 
ročníkem pokračovalo úspěšné Soptíkovo lyžovaní, odpolední lekce 
lyžování a snowboardingu pro žáky 1. stupně v Olešnici v Orlických 
horách. Letos se zúčastnilo 52 žáků, kteří si celý týden odpoledního 
pobytu na horách velice užili.
V krajském kole soutěže Hledáme Nejlepšího mladého chemika naši 
školu v konkurenci 527 žáků reprezentovali Alžběta Kuběnová, Ra-
dim Novák a  Jan Novotný. Olympiáda škol v  šachu přinesla našim 
reprezentantům 1. místo, o které se zasloužili žáci s třemi nejlepšími 
umístěními: Tomáš Kloud (2. místo v kategorii jednotlivců), Václav Ko-
márek a Zbyněk Šveda.

V okresním kole Olympiády v anglickém jazyce nás budou reprezento-
vat Vojtěch Bartel a Vendula Davidová. V soutěži Finanční gramotnost 
si postup do krajského kola vybojoval tým ve složení Denisa Andrlová, 
Antonín Borkovec a Dominik Trunec. Šachové družstvo – Komárek 
Václav, Mareš Václav, Šveda Zbyněk, Šveda Rostislav – reprezento-
valo naši školu na Krajském přeboru ve Svitavách. Všem děkujeme za 
reprezentaci školy.

Do školní družiny přijela skupina TAMTAM Afrika, která rozezněla 
a roztančila celou tělocvičnu. Děti si vyzkoušely hru na africké bubny 
i africké rytmické tance. Nechyběla ani oblíbená vánoční nadílka plná 
stolních her, stavebnic, sportovních potřeb a hraček do všech oddě-
lení školní družiny. Celodružinová soutěž Zlatý slavík přinesla mnoho 
zdařilých pěveckých vystoupení, která děti velmi pečlivě nacvičovaly. 
Zpívalo se i v angličtině a nechyběl taneční doprovod.

Krásné a co nejvíce prosluněné zimní dny přejí zaměstnanci ZŠ Se-
zemice. Více informací a fotografií najdete na www.zssezemice.cz.

Mgr. Olga Doskočilová
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Divadlo je živá forma umění, kde herci komunikují přímo s diváky 
a každé představení přináší jiný zážitek. Zatímco film zůstává vždy 
stejný, divadlo se mění a je nenapodobitelné. Možná proto je diva-
delní umění v Sezemicích tak oblíbené a máme tu hned dva ochot-
nické spolky. V rubrice 5 otázek pro… se zaměříme na ten mladší 
– na otázky odpovídá Jaroslav Karásek, umělecký šéf Sezemického 
ochotnického spolku S.O.S.

Kdy spolek vznikl a co vedlo k jeho založení?
Spolek vznikl přibližně před třemi lety po mém návratu zpátky do 
rodných Sezemic. Nejprve jsem přemýšlel o obnovení spolupráce 
s Ochotnickým spolem J.K.Tyla, kde jsem začínal. Moje předsta-
vy o divadle se ale mezitím trochu posunuly jinam, a  tak jsem se 
rozhodl jít svojí vlastní cestou. Děláme hlavně autorské divadlo, ale 
nebráníme se i převzatým kusům.

Kolik má spolek členů a jak vypadá jeho fungování?
Momentálně má spolek 26 členů, ať hereckých či zajišťujících záze-
mí spolku a různé technikálie. Věk našich herců se pohybuje v roz-
mezí od 6 do 60 a více let. Četnost setkání se liší podle situace. 
Běžně se vídáme jednou týdně. Před premiérou, která byla v pro-
sinci, jsme měli zkoušky dvakrát až třikrát týdně. Teď si dáváme 
pauzu. Já se věnuji scénáři nové pohádky a  moji kolegové mají 
zasloužené volno. 

Jak jste se dostal k divadlu Vy osobně?
Kdysi, to mi bylo 6 let, si mě všimla paní Valerie Kaplanová, která 
měla svůj dětský soubor v Pardubicích v klubu v Hronovické ulici. 
Divadlo mě začalo bavit, takže posléze jsem se mu začal věnovat 
i  tady v  Sezemicích v  dramatickém kroužku při škole. Ten vedla 
Majka Schillerová. Díky účinkování v tomto kroužku jsem začal hrát 
v divadelním ochotnickém spolku J.K. Tyla Sezemice pod vedením 
pana učitele Pánka a následně na gymnáziu jsem jako elév externě 
účinkoval ve VČD Pardubice. S doporučením paní Kaplanové se mi 
naskytla možnost hrát i  ve filmu – v komparzu komedie režisérky 
Jitky Němcové Dědek Bárta. Jeviště je mi ovšem bližší, a tak jsem 
zůstal u ochotnického divadla. Má životní cesta mě vedla do růz-
ných měst naší republiky i do zahraničí. Všude, kde to šlo, jsem se 
věnoval amatérskému divadlu.

Berete nové členy? Jak se k vám mohou přidat?
Nové členy přijímáme. A  jak se k nám mohou dostat? Máme FB 
stránky „SOS Sezemický ochotnický spolek“. Stačí napsat zprávu. 
A nebo se na facebooku spojit přímo se mnou. 

Jaké divadelní kusy máte v plánu zrealizovat? 
Jak jsem již říkal, pracuji na nové pohádce. Měla by to být výpravná 
pohádka o věcech a místech dotýkajících se Sezemic, řeky Loučné, 
náhonu, Lodrantky a  jako protikladu i pekla. V pohádce se mimo 
jiné dozvíte, jak vznikl název hospody U Labutě. Mám v plánu také 
dvě převzaté hry. Současně bych rád udělal kabaretní vzpomínkový 
večer na slavné i místní osobnosti, které prošly sezemickým diva-
dlem – počínaje paní Danou Medřickou, přes pana Pepíčka Mo-
houta a další.

O vzniku divadla neexistují žádné přímé prameny, jedná se pouze 
o domněnky a  teorie. Podle těchto teorií divadlo pravděpodobně 
vzniklo z pravěkých slavností a rituálů. Tyto obřady měly zabezpečit 
úspěšný lov, od kterého bylo přímo závislé přežití pravěkých lidí. 
Přeneseně řečeno – pokud chcete být úspěšní, choďte do divadla 
anebo se staňte jeho součástí. Sezemičtí ochotníci se na vás těší!

Barbora Krejčíková

PĚT OTÁZEK PRO…PĚT OTÁZEK PRO…

Jaroslav KarásekJaroslav Karásek
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kulturní komise 

PRPR  ̌̌ IPOMENIPOMEŇ̌TE SITE SI SPOLU S NÁMI…SPOLU S NÁMI…
 LEDEN 2026 
HOKEJ V DRAŽKOVĚ

Po Novém roce, jakmile teploty klesly pod 
nulu a předpověď slibovala, že bude mrz-
nout několik dní, se místní sportovně zalo-
žení muži dohodli, že vyčistí dražkovskou 
požární nádržku, aby se mohlo bruslit. 
Ve volných chvílích pracovali muži, ženy 
i děti. Pomocí čerpadla několikrát napus-
tili vodu, která přes noc zmrzla, a  ledová 
plocha byla připravena.

Děti bruslily po škole a večer chlapi hráli ho-
kej. Aby nemuseli hrát potmě, vyřešili i toto 
a  zařídili si osvětlení, takže někdy končili 
zápas až v  8 hodin večer. Bylo skutečně 
jen málo dní, kdy se nebruslilo. V  sobotu 
10. ledna probíhaly již od rána přípravy na 
sportovní odpoledne. Od 15 hodin se hrál 
hokej a o dvě hodiny později se konalo ve-
řejné bruslení. Byl zajištěn teplý čaj a také 
ozvučení ledové plochy, prostě prima od-
poledne. Díky všem, kteří pomohli s přípra-
vou. Všichni si tak mohli užít led, vyvětrat 
po roce brusle a parádně si zařádit.

Jitka Řezníčková

 19. 2. 2026 
SOUSEDSKÝ KVÍZ

16 týmů a okolo 70 hráčů se sešlo na his-
toricky prvním sousedském kvízu v sálu 
Sezemického domu. Skvělá nálada u tra-
dičních i tipovacích otázek byla celé tři 
hodiny, které tato zábava trvala. Utrže-
né vstupné odchází na charitativní účely 
a nám si nezbývá než přát, abychom se 
opět při podobné akci sešli a užili si další 
skvěle připravené otázky.

Štefan Švestka

 11. 1. 2026 
ROK 2026 JSME ZAHÁJILI 
V RYTMU SWINGU
Podruhé jsme se rozhodli oslavit vstup do 
nového roku až druhý víkend v  roce. Před 
vlastním koncertem kapely JK BAND jsme si 
společně připili svařákem nebo čajem a po-
hodlně se usadili v sále Sezemického domu.

V  neděli 11. ledna o  půl páté odpoled-
ne jsme se setkali v Sezemickém domě, 
abychom společně v  Sezemicích oslavili 
vstup do nového roku 2026. Již podruhé 
jsme k tomu přizvali kapelu JK Band, kte-
rou řídí sezemický rodák Pavel Kopecký. 
Milým hostem kapely byla zpěvačka Mar-
tina Sikorová, herečka z Východočeského 
divadla v Pardubicích, a Vít Kubant. Nechť 
nás všechny lehký taneční krok provází po 
celý letošní rok!

 16. 1. 2026 
MYSLIVECKÝ PLES A DĚTSKÝ 
MAŠKARNÍ KARNEVAL
Třetí pátek v  lednu se konal tradiční my-
slivecký ples. Na návštěvníky čekala bo-
hatá tombola, vystoupení mysliveckých 
trubačů, skvělá hudba, pití, občerstvení 
a spousty zábavy do ranních hodin.

Následující neděli se konal maškarní kar-
neval pro děti. Akce přilákala velké množ-
ství malých i velkých návštěvníků, kteří si 
užili odpoledne plné her, soutěží a tance. 
Nechyběl ani tradiční edukativního kou-
tek, kde se návštěvníci mohli dozvědět 
o přírodě, která je v našem okolí.

Děkujeme všem za přízeň a už nyní se tě-
šíme na další ročník, který se bude konat 
15. a 17. 1. 2027.

Ing. Jiří Jeník
Myslivecký spolek Sezemice

 23. 1. 2026 
KDYŽ HVĚZDY TANČÍ – PLES 
SRPŠ ROZZÁŘIL SEZEMICKÝ 
DŮM
V pátek 23. ledna 2026 se v sále Sezemic-
kého domu uskutečnil tradiční ples SRPŠ 
při ZŠ Sezemice. Letošní ročník nesl téma 
„Když hvězdy tančí“ a už od prvních mi-
nut bylo jasné, že název rozhodně nebyl 
zvolen náhodou.
Sál zaplnila hojná účast návštěvníků 
a  parket byl po celý večer doslova plný 
tanečních hvězd. Vládla velmi příjemná 
a přátelská atmosféra, k níž přispěli nejen 
rodiče a přátelé školy, ale také učitelé, je-
jichž účasti si vážíme.

Slavnostní zahájení i  předtančení bylo 
z  velké části v  režii tanečníků ze Seze-
mic, kteří trénují v  tanečním klubu CTS 
Perfekt Pardubice – Jan Svoboda a Ka-
rolína Poláčková, následně Aleš Doskočil 
a Ela Doležalová. Diváci se dále mohli tě-
šit na vystoupení místní taneční skupiny 
Přešlap a  večer vyvrcholil vystoupením 
tanečních mistrů, manželů Truncových. 
O  hudební doprovod se po celý večer 
starala skvělá kapela Antree v čele s ka-
pelníkem Filipem Kolářem.

Děkujeme všem návštěvníkům za účast, 
skvělou náladu a  energii, kterou do ve-
čera vložili. Poděkování patří také městu 
Sezemice, ZŠ Sezemice a všem sponzo-
rům, kteří do tomboly věnovali hodnotné 
ceny a  podpořili tak konání celé akce. 
Velmi děkujeme všem rodičů, dětem 
a dobrovolníkům, kteří nám pomohli s pří-
pravou a organizací plesu. Veškerý výtě-
žek z  akce bude připsán na účet fondu 
SRPŠ při ZŠ Sezemice.
Těšíme se na viděnou při dalších akcích, 
které SRPŠ připravuje – již v březnu chys-
táme besedu nejen pro rodiče Děti, ob-
razovky a  láska a  v  dubnu oblíbenou 
soutěž Guláš bez hranic ze Sezemic.

Za SRPŠ Tereza Srazilová, 
napsala Zuzana Slouková
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CO NÁS CCO NÁS Č̌EKÁEKÁ V KULTURV KULTUŘ̌E…E…
 8. 3. 2026 
MDŽ – TRADIČNÍ AKCE NEJEN PRO NAŠE 
KRÁSNĚJŠÍ POLOVIČKY
V neděli 8. března vás zveme na další akci k Mezinárodnímu dni 
žen. Od 17 hodin jsme pro vás připravili program plný tance, 
kostýmů a překvapení. V programu vystoupí Přešlap a Hluboká 
Orba ze Sezemic a Sestry Chalupovy – taneční sdružení žen, 
které nás přenese do elegance první republiky. České písničky 
nám k tanci a poslechu zazpívá František Čermák a italské son-
gy uslyšíme od zpěváka Roberta Caporali. V programu zároveň 
oceníme nejlepší čtenáře roku 2025 a šťastlivci z řad diváků si 
odnesou hezké ceny z losování vstupenek.

Štefan Švestka

 28. 3. 2026 
FIESTA AMERICANA – SEZEMICKÁ STODOLA
Třetí ročník na šňůrku zavěsíme 28. března 2026. A když říkáme 
třetí, tak je třeba vzpomenout předchozí vydařené akce na vlně 
Mexika a Španělska.
Letos se půjdeme brouzdat Amerikou – opět chystáme originální 
čtyřhodinový program, který nám přiblíží kulturu z  Apalačského 
pohoří. Těšte se na přehlídku tanců a umění stepu, výuku tanců, 
soutěže i další program se živou kapelou.
Tradičně tři esence z  dané země zvládneme dodat publiku i  le-
tos. Gastronomii ve stylu Ameriky připraví BONTÉ z  restaurace 
Sezemický dům a vy ke každé vstupence dostanete zdarma jako 
ochutnávku mini burger. Stylový program je vhodný pro celou ro-
dinu, stejně jako tomu bylo i v předchozích ročnících. Předprodej 
vstupenek probíhá v sezemické Městské knihovně. Tak neváhejte!

 11. 4. 2026 
SEZEMICKÉ VORÁNÍ: 
HUDBA, KTERÁ SPOJUJE
V sobotu 11. dubna 2026 se od 16 hodin 
v  sále radnice koná jubilejní páté Seze-
mické Vorání, tradiční setkání pěveckých 
sborů. Srdečně zveme na pestrou paletu 
hudebních stylů a žánrů v podání dětských 
i  dospělých zpěváků. Náš sezemický sbor 
Hluboká Orba tímto koncertem oslaví 10 let 
své činnosti.
Večer bude již tradičně zakončen koncer-
tem pardubické skupiny TRDLO a  společ-
ným zpěvem všech zúčastněných.

V. Trunec, Hluboká Orba
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VERONIKOU MRÁZKOVOU

Spálená 141, Sezemice 53304 
Tel.: +420 466 931 649

+420 737 420 924, +420 725 380 474 
Email: knihovna@sezemice.cz

Městská knihovna Sezemice
vás srdečně zve na

AUTORSKÉ ČTENÍ A BESEDU
s autorkou knihy 

UŽÍT SI ROZVOD DO POSLEDNÍ SLZY

 25. 3. 2026 
OD 18 HODIN

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
SEZEMICE

POČET MÍST OMEZEN - REZERVACE NUTNÁ
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Je to léčivá a  užitková rostlina. Popenec obecný je rozšířen téměř 
v celé Evropě, v severní Asii, zasahuje až na Dálný východ.

Popis a výskyt
Nižší vytrvalá bylina s  poléhavými lodyhami, okrouhlými vstřícnými 
zubatými lístky a  modrofialovými květy. Roste hojně na mezích, na 
lukách, na okrajích lesů a křovin i v křovinách a lesích, podél cest a na 
stráních od nížin do hor. Rychle se rozrůstá, množí se plazivými vý-
běžky, ve kterých se ve žlabinkách listů vytvářejí kořínky. Bývá součástí 
skalky, porostů na kamenných zídkách atp., také prorůstá do zahrádek 
jako plevel.

Obsah látek
Popenec obsahuje až 7 % tříslovin, silici, draselné soli, cholin, 
saponiny, hořčiny, glechomin a další složky; v čerstvé nati je i pro-
vitamín A, vitamín C atd.

Použití
Odedávna se uplatňuje v kuchyni i  lidovém léčitelství. Ve středo-
věku byl popenec považován za zázračnou rostlinu, chránící před 
morem a očarováním. Nať se sbírá v dubnu až květnu. Má příjem-
nou vůni a kořenitou chuť.
V kuchyni se používá čerstvá i sušená nať, přidává se do sušené 
zeleniny a  masa, karbanátků a  zeleninových polévek. Čerstvým 
popencem ochucujeme omelety, tvarohové pomazánky, bram-
borové saláty, míchaná vajíčka, kořeníme jím i  vařené brambory. 
Lístky popence je možné použít také do smoothie
V  lidovém léčitelství popenec podporuje chuť k  jídlu a  je vhodný 
pro osoby se sníženou žaludeční kyselostí. Má i hojivé účinky, pů-

sobí proti průjmům. Homér ji zmiňuje jako jednu z rostlin, která má 
koagulační schopnosti a lze ji tedy použít jako syřidlo.
Popenec se používá při dýchacích obtížích (nachlazení). Své uplat-
nění najde i v kuchyni při přípravě jídel. Příprava nálevu: 1  lžičku 
zalijte 250 ml vroucí vody a nechejte 10 minut louhovat. Potom 
přeceďte. Nálev pijte 3x denně.
Tato bylina je známa také pod názvy budra, kadeřník, kondelík, 
kondrábek, kondrlík, koudelík, kundrábek, kundrásek, kundrátek, 
kundrlátek, kundrtálek, kunrábek, kunrátek, moďátka, openec, 
oponec, opoňka, popenec, poponec, popoňka, popounek, pupe-
nec, švýcarský čaj, vopenec, voponec, vopuňka, zádušník, zemní 
břečťan nebo zemský břečťan.

BYLINKY A ZDRAVÍBYLINKY A ZDRAVÍ
Popenec obecný

Hledají se hostitelé pro děti  
s autismem v Pardubickém kraji
Rodiny, které pečují o děti s autismem a mentálním postižením v Pardubickém kraji, zvládají  
každý den spoustu výzev. I proto pro ně může být obrovskou pomocí služba homesharing, kte-
rou nyní Rodinné integrační centrum rozšiřuje a hledá nové hostitele.

Homesharing je o  obyčejném lidském setkávání. Hostitel tráví pravidelně čas s  jedním kon-
krétním dítětem – jdou spolu na procházku, hrají si, tvoří, povídají si nebo zkouší nové aktivity. 
Postupně mezi nimi vzniká vztah plný důvěry a radosti. Děti jsou často neuvěřitelně otevřené, 
vděčné a při společných aktivitách doslova rozkvetou.

Rodiče mezitím získají prostor nadechnout se, odpočinout si nebo se věnovat dalším členům 
rodiny – s vědomím, že jejich dítě je v dobrých rukou.

Hostitelem se může stát jednotlivec, pár i rodina. Není potřeba žádné speciální vzdělání ani 
zkušenosti – vše potřebné vás naučíme a po celou dobu budete mít podporu našeho týmu.

„Hledáme obyčejné lidi, kteří mají chuť sdílet kousek svého času. I pár hodin měsíčně může 
přinést velkou radost dítěti i jeho rodině,“ říkají koordinátoři projektu.

Pokud vás homesharing zaujal, můžete se nám nezávazně ozvat nebo přijít na informační setká-
ní a vše si v klidu poslechnout.

 www.homesharing.ric.cz
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Sport
Sportovně střelecký klub Sezemice
Poslední dvoudenní závod loňského roku „Velká cena Sezemic – 
Memoriál F. Čiháka“, který se konal těsně před vánočními svátky 
20. 12. – 21. 12. 2025. Po oba dva dny panovala na střelnici už vá-
noční, ale zároveň i soutěžní atmosféra. Všichni naši střelci se snažili 
podat co nejlepší výkony. V sobotu dosáhli na medailová místa v pis-
tolové disciplíně: O. Keřková 2. místo, P Ivančáková a Z. Braborec 
3. místo. Pátá byla S. Kišáková, sedmý J. Patřičný. I v neděli si vy-
stoupili naši závodníci na stupně vítězů v puškové disciplíně: 1. místo 
J. Puhlovský, 3. místo L. Valenta. Čtvrtou příčku brali F. Jozíf a P. R. 
Tobišková. Opět pátá byla S. Kišáková, šestý L. Varečka a jeho bratr 
O. Varečka obsadil místo deváté. Závod se po všech stránkách vyda-
řil. S přáním pěkných svátků a na brzkou shledanou odjeli závodníci 
i  jejich doprovod spokojeně domů. Letošní první závod „Novoroční 
cena“ se odstřílel 1. 1. 2026 na pardubické střelnici. Za náš klub zá-
vodila S. Kišáková, která se ve výsledkové tabulce umístila na slušné 
sedmé příčce. S  každoroční pravidelností se zúčastňujeme v  Třešti 
závodu „Třešťská diabolka“. Letos se konala 17. 1. 2026. Dorazili 
i naši žáčkové K. Donthová a J. Braborec, kteří už nějaký závod od-
stříleli, ale stále ještě sbírají zkušenosti. Bohužel jejich výkon je zatím 
nevynesl mezi ty nejlepší, ale zdaleka nebyli nejhorší. Svoji velkou pří-
ležitost dostal dorost v puškové disciplíně a  tu náležitě využil. Naši 
čtyři střelci obsadili první čtyři místa ve výsledkové tabulce. První P. R. 
Tobišková, druhý L. Varečka, třetí L. Valenta, čtvrtý O. Varečka. V ka-
tegorii juniorů si odvezl zlatou medaili F. Jozíf. V  kategorii ženy si 
vystřílela jak v pušce tak i pistoli stříbro S. Kišáková. Po čtvrtém kole 
v Chrasti máme našlápnuto k obhájení putovního poháru v puškové 
disciplíně. To se ale ukáže až v pátém, posledním kole 1. 3. 2026.
Čtvrtým kolem jsme v Chlumci nad Cidlinou zdárně ukončili krajskou 
střeleckou ligu. Po součtu tří nejlepších výsledků jsme ve svých disci-
plínách a kategoriích dopadli takto: krásné 1. místo obsadil L. Valenta, 
2. místo K. Donthová. Na 3. místo dosáhli O. Keřková, J. Braborec, 
J. Březina a L. Varečka. Čtvrtou bramborovou příčku získali P. Ivan-
čáková s O. Varečkou. Ligu si ještě odstříleli F. Malinský, J. Gregor, 
R. Novák, S. Kišáková a K.Pacholíková.

Nicméně se musíme zmínit i o dorostence P. R. Tobiškové, která už 
bývá nominována do kategorie juniorek (věkově starších) a na sou-
těžích dosahuje velmi pěkných výsledků. To ukázala i na posledním 
závodu v Plzni, kde dosáhla výsledků 615,9 bodu.

L. Čiháková
ČSS, z.s. SSK Sezemice

Kanoistický klub Prosport Sezemice
Nový rok zahájili kanoisté Prosportu, jako již tradičně, týdenním sou-
středěním v Krkonoších, které se konalo ve dnech 18. – 24. 1. 2026. 
Počasí nám velmi přálo a závodníci naběhali na lyžích díky výborným 
sněhovým podmínkám spoustu cenných kilometrů. Nechyběly ani 
měřené úseky a oblíbené kopečky. Ubytování v penzionu Horské Záti-
ší, který se nachází v těsné blízkosti běžeckých tratí, je již osvědčené. 
Závodníci využili také místní saunu a bazén k relaxaci po náročném 
tréninku. Tělocvičnu zase pro proložení běžeckých tréninků posilová-
ním, ať už s činkami, nebo s vlastní vahou. 
Nyní již závodníci napjatě očekávají příchod jara, aby mohli opět po 
zimě oprášit kánoe a kajaky a vyrazit na vodu.

Za Prosport Sezemice
Martina Dumková
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Sport pro všechny
ROZPIS CVIČENÍ PRO VEŘEJNOST 

ODDÍL DEN HODINA

rodiče a děti 1,5 – 3 roky pátek 09,45 – 10,30 hod.
rodiče a děti 3 – 6 let čtvrtek 17,00 – 18,00 hod.

dívky 6 – 15 let 
pondělí 17,00 – 18,30 hod.
čtvrtek 17,00 – 18,00 hod.

chlapci 6 – 15 let pátek 17,00 – 18,30 hod.
relaxační cvičení úterý a pátek 17,00 – 18,00 hod.
zdravotní cvičení úterý 19,00 – 20,00 hod.

ženy 
pondělí 18,30 – 19,30 hod.
středa 19,00 – 20,00 hod.

muži úterý a pátek 20,00 – 21,00 hod.
karate středa 18,00 – 19,00 hod.

Cvičení probíhají v tělocvičně ZŠ Sezemice. | Více informací na tel. č.: 728 439 895 | web: spvsezemice.webnode.cz
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Inzerce

Sezemické noviny vydává Město Sezemice, Husovo náměstí 790. Redakční rada: M. Liduchová, P. Procházková, B. Krejčíková. 
IČO 274241. Redakce nezodpovídá za obsah článků. Ten se totiž nemusí shodovat s názory redakce. 

Články respondentů jsou otištěny v plném znění bez korektury.

BEZDRÁTOVÝ INTERNET 
SEZEMICE

	 již od 230 Kč / měsíc
	 žádné smlouvy, žádné závazky, 

žádná rizika
	 žádné instalační poplatrky,  

pokuty a penále
	 žádné omezení počtu domácích PC
	 první měsíc provozu ZDARMA!

Pro ověření dostupnosti služby 
a další informace volejte 608 245 246

Službu provozuje: 
Milan Zelina, ul. Pod Strání, 533 04 Sezemice

www.internetsezemice.cz

Kontakt
olinaju@email.cz

Tel. 00420 605 192 442

Hledám malý
stavební pozemek

ke koupi ve vesnici

Veská a okolí


